

XXVI СЪЕЗДУ КПСС - 26 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Встав на трудовую вахту в честь предстоящего съезда партии, труженики нашего города направляют свои усилия на успешное завершение десятой пятилетки, намечают новые рубежи

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с октября 1953 года.

№ 137 (4683) Среда, 27 августа 1980 года Цена 2 коп.

НАЧАЛИ С РЕКОРДА

25 августа, в первый день трудовой вахты под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!» в управлении строительства «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой» перед началом рабочей смены повсеместно прошли короткие митинги, на которых строители выразили горячее желание встретить предстоящий съезд партии трудовыми подарками.

Митинг на одном из важнейших объектов «Атоммаша» — второй очереди главного корпуса — открыл секретарь партбюро СМУ-10 Е. П. Белянко. Выступившие — бригадир Г. М. Фоменко, плотник - бетонщик С. В. Портнов, бригадир В. Ершов — призвали всех участников сооружения этого объекта досрочно, к Дню энергетика, сдать 120 тысяч квадратных метров производственных площадей под монтаж оборудования.

На другом пусковом объекте — фабрике-прачечной, которую строит коллектив СМУ-9, — выступившие на митинге плотник - бетонщик В. А. Бекетов, сварщик Е. В. Дураков, начальник участка Н. И. Панарин выразили готовность приблизить сроки ввода объекта и также сдать его к Дню энергетика.

Участники митинга, состоявшегося на строительной площадке склада металлоконструкций корпуса № 4 «Атоммаша», призвали весь коллектив СМУ-9 завершить выполнение годового плана соб-

ственными силами 22 декабря. Еще раз подтвердили свои напряженные обязательства участники митинга — рабочие и инженерно-технические работники СМУ-10, занятые на сооружении энергоблока главного корпуса «Атоммаша». В частности, бригадир плотников-бетонщиков С. Г. Комиссаров от имени своих товарищей по труду сказал:

— Каждый день предсъездовской вахты сделаем ударным. Безусловно, добьемся пуска энергоблока, предназначенного для испытания корпуса атомного реактора, в ноябре. Это будет наш весомый вклад в дело выпуска корпуса первого донского реактора к XXVI съезду КПСС.

Разойдясь по своим рабочим местам, участники митинга в этот день дали рекордно высокую выработку, перекрыв нормы в полтора-два раза.

Н. СПИВАКОВ,
зам. секретаря парткома
«Заводстроя».

Два годовых — к съезду

Механизаторы третьего строительного управления механизированных работ УСМР единодушно включились в ударную вахту под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!».

На митинге, посвященном началу вахты, автоскреперисты, водители, грейдеристы выразили свою готовность достойно встретить очередной съезд партии, показывать в ходе социалистического соревнования образцы высокопроизводительного труда.

Выступивший на митинге бригадир прицеп-

ных скреперов И. М. Шевченко сообщил, что его бригада уже досрочно выполнила годовой план, а к началу XXVI съезда КПСС перевезет и переместит еще 400 тысяч кубометров грунта, что равно годовому заданию. Таким образом, бригада встретит съезд коммунистов выполнением двух годовых планов.

Это будет достойный подарок съезду.

А. КОВАЛЕВ,
секретарь парторганизации СУМР-3 управления строительства механизированных работ.



В. Н. МОЧАЛОВ (на снимке) работает электромонтажником уже 28 лет. На строительство завода «Атоммаш» он приехал с Набережных Челнов, где участвовал в строительстве КамАЗа и города, за что был награжден медалью «За трудовую доблесть». Сейчас В. Н. Мочалов трудится в составе бригады В. Н. Голышкина на сооружении энергоблока корпуса № 1. В. Н. Мочалов признан лучшим электромонтажником «Кавэлектромонтажа».

Фото А. Тихонова.

Ведущие

Комсомольско-молодежные коллективы стройки стремятся достойно встретить XXVI съезд КПСС и в эти дни добиваются высоких показателей в работе. Тон в социалистическом соревновании задают бригады слесарей И. Мусьева из «Теплоэнергомонтажа», которая внесла достойный вклад в досрочную сдачу третьего энергоблока Волгодонской ТЭЦ-2 и профессиональному празднику строителей, бригада автоэлектриков из автопроизводственного объединения, которой руководит А. Кучеров, бригада плиточников П. Касаткина из домохозяйственного комбината.

Т. БУРНК,
зам. сектором соревнования штаба стройки.

В АВАНГАРДЕ

28 сентября машиностроители нашей страны отмечают профессиональный праздник. Коллективы цехов, участков, бригад, рабочие производственного объединения «Атоммаш» прилагают усилия для того, чтобы это знаменательное событие встретить хорошими трудовыми успехами.

В авангарде соревнующихся идут коллективы цеха корпусного оборудования (начальник цеха В. Н. Забара, секретарь партбюро В. Ф. Усков, председатель цехкома В. Ф. Рыбников, секретарь комитета ВЛКСМ С. Ф. Дьяков). Коллективу цеха по итогам июля присуждено первое место в соревновании цехов первой группы. Производственное задание за июль коллектив успешно выполнил, сдача продукции ОТК с первого предъявления составляет 99,4 процента, производительность труда выполнена на 129,9 процента, культура производства в цехе хорошая.

Коллективу электроцеха (начальник А. В. Комов, секретарь партбюро А. Ф. Власов, председатель цехкома О. А. Бородина, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Г. Ситников) за второй квартал и июль присуждено первое место по третьей группе цехов. Этот коллектив успешно выполнил производственное задание и социалистические обязательства и в настоящее время не сбавляет темпов. Есть уверенность

в том, что к Дню машиностроителя он придет с хорошими трудовыми успехами.

Не отстает от лидеров соревнования коллектив ремонтно-механического цеха (начальник В. Н. Симеренко, секретарь партбюро А. С. Скорохватов, председатель цехкома В. В. Остров, секретарь комитета ВЛКСМ А. В. Крылов). Хотя цеху не присуждено классное место за июль, однако, надо отметить, что он отлично справился с производственной программой. План объема производства в нормативно-числовой продукции выполнен на 120 процентов, сдача продукции ОТК с первого предъявления составляет 99,4 процента против социалистических обязательств 97,5 процента, производительность труда составляет 139 процентов.

Среди производственных участков впереди соревнующихся идет коллектив заготовительного участка цеха корпусного оборудования ПКО (начальник участка Ф. П. Вакуленко). Коллективу участка за второй квартал присуждено первое

место среди участков второй группы цехов. Производственное задание он выполняет на 120—125 процентов, сдача продукции ОТК с первого предъявления составляет 99,9 процента.

Среди производственных бригад лучших результатов в социалистическом соревновании добивается коллектив бригады станочников из цеха корпусного оборудования (бригадир А. М. Сентябов), который в настоящее время занят обработкой деталей для АЭС. Производственное задание выполняет на 120—125 процентов, сдача продукции с первого предъявления составляет 99,3 процента против социализма 97,5 процента, производительность труда составляет 114,8 процента, культура производства отличная.

Коллектив слесарей-сборщиков из цеха парогенераторов (бригадир Н. В. Ковалев) тоже в числе лидеров. Производственное задание коллектив выполняет на 105—110 процентов. Сдача продукции ОТК с первого предъявления 100 процентов, культура производства отличная. Все эти и другие коллективы свои трудовые успехи посвящают профессиональному празднику.

П. ЗУБКОВ,
начальник бюро соцсоревнования ПО «Атоммаш».

ШКОЛУ — К 1 СЕНТЯБРЯ

Все, кто строит третью школу в новом городе, собрались перед началом рабочего дня на митинг, посвященный началу ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС. Открыл его заместитель секретаря парткома «Гражданстроя» В. И. Дорожинский.

Строители «Атоммаша», как инициаторы почин «Досрочно построим — досрочно освоим!», еще шире развернут социалистическое соревнование и в ходе ударной вахты

под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!» добьются высокой производительности труда, встретят съезд трудовыми рекордами, — сказал он.

Выступившие на митинге члены обкома КПСС бригадир штукатуров Л. И. Рудь, бригадир маляров А. П. Трегуб призвали весь коллектив «Гражданстроя» встать на предсъездовскую вахту, а первым вкладом в ударную вахту должна

стать сдача 43-й школы к 1 сентября текущего года.

В принятой резолюции, которую зачитала передовой бригадир стройки Е. Т. Украинцева, говорится, что коллектив «Гражданстроя» активно участвует в соревновании под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель!» и в ходе вахты добьются высоких производственных результатов.

А. ЗУБРИКИЙ,
наш внешт. корр.



Комсомолец Николай ЕФИМОВ (на снимке) впервые приехал на «Атоммаш» в составе студенческого строительного отряда «Алый парус» Таганрогского радиотехнического института. Строительную

специальность Николай получил еще до службы в армии, и здесь, на строительстве второго корпуса завода «Атоммаш», ему доверено руководить бригадой. Фото А. Тихонова.

К третьей сессии городского Совета

Укрепляя правопорядок

В нашем городе достигнуты определенные успехи по укреплению правопорядка и борьбы с преступностью. Была разработана и осуществляется комплексный план мероприятий по предупреждению преступности и правонарушений. Укреплена материально-техническая база.

Вопросы борьбы с преступностью, охраны общественного порядка и социалистической собственности, борьбы с пьянством и алкоголизмом стали регулярно рассматриваться на заседаниях исполкома городского Совета.

Вместе с тем, сделано было далеко не все. Назрела необходимость выработать и осуществить еще более конкретные и целенаправленные меры, которые дали бы возможность организовать борьбу с преступлениями и правонарушениями с необходимой результативностью. Такие меры выработала XII сессия городского Совета 16-го созыва, которая состоялась 22 августа прошлого года.

С тех пор прошел год. Каковы результаты работы по выполнению постановления XII сессии?

За шесть месяцев текущего года произошло снижение преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 7,1 процента.

На 42,9 процента меньше зарегистрировано по городу наиболее опасных преступлений.

Достижению этих результатов способствовала серьезная работа исполкома городского Совета, постоянных комиссий и депутатских групп, которые настойчиво проводили в жизнь и организовали действенный контроль за выполнением решений XII сессии на предприятиях, в строительных организациях и учреждениях, по месту жительства.

Горисполком постоянно повышает требовательность к работе отдела внутренних дел, предприятий, учреждений и организаций по строжайшему

соблюдению советского законодательства, охране социалистической собственности и прав граждан всеми должностными лицами (гражданами, общественными и государственными организациями; обеспечивает улучшение работы административных органов, оказывает им помощь в укреплении материальной базы и в укомплектовании подготовленными кадрами, регулярно рассматривает эти вопросы на своих заседаниях.

Повышена ответственность руководителей предприятий и организаций за состояние трудовой дисциплины, правопорядка в трудовых коллективах. Установлен строгий контроль за состоянием профилактической и воспитательной работы в трудовых коллективах, учебных заведениях и общежитиях города.

Активизирована работа депутатов, общественных организаций, коллективов по профилактике правонарушений. Регулярно стали заслушиваться отчеты руководителей предприятий, общественных организаций и администрации общежитий, (где отмечается большое количество правонарушений), на заседаниях депутатских групп, постоянных комиссий. Им оказывается необходимая помощь.

Повысилась роль комиссий горсовета по борьбе с пьянством и по делам несовершеннолетних.

Уделено особое внимание организации педагогического всеобуча.

Усилена борьба с расточительностью и хищениями социалистической собственности. Шире стали практиковаться с участием общественности комплексные проверки сохранности товарно-материальных ценностей на предприятиях.

Особое внимание уделено подбору и расстановке кадров на материально-ответственные должности.

Активизирована профилактическая работа по месту жительства.

Приняты необходимые меры по улучшению деятельности добровольных народных дружин в обеспечении общественного порядка. Укреплено взаимодействие дружин с административными органами, товарищескими судами, советами профилактики и другими общественными формированиями. Активнее стали использоваться дружины в проведении индивидуально-воспитательной работы и правовой пропаганды в трудовых коллективах и по месту жительства.

Отдел внутренних дел принял серьезные меры к устранению имеющихся недостатков в охране общественного порядка и борьбе с преступностью.

Улучшено воспитательное воздействие судебных процессов и обеспечено более активное участие народных судей в профилактической работе. Повысилась эффективность частных определений и уровень правовой пропаганды.

С целью контроля за выполнением решений XII сессии регулярно проводятся выездные заседания организационного отдела, отдела внутренних дел исполкома и постоянной комиссии по социалистической законности на промышленных предприятиях, в строительных организациях и учреждениях города.

Сделано немало. Вместе с тем, отдельные вопросы усиления борьбы с преступностью и правонарушениями не получили должного развития. В настоящее время они анализируются. Проводится разработка дополнительных мер, которые призваны устранить недостатки и упущения в вопросах дальнейшего усиления борьбы с преступностью и правонарушениями в свете требований XII сессии городского Совета 16-го созыва.

В. СЕРОВ, зав. оргинструкторским отделом горисполкома,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:

ВЫПОЛНЯЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О ДАЛЬНЕЙШЕМ УЛУЧШЕНИИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ, ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ».

К занятиям готовы

Главной задачей Волгодонского филиала университета марксизма-ленинизма является качественная теоретическая подготовка слушателей к общественной работе.

В этом году в университете был первый выпуск. 300 хорошо подготовленных идеологических работников (в том числе 80 руководителей промышленных предприятий) получили дипломы о высшем политическом образовании. 75 человек получили дипломы с отличием. Среди них В. Н. Костенин — директор ВПКТИ «Атомкотломаш», Г. В. Попенко — председатель общества «Знание» ПО «Атоммаш», В. А. Попов — главный инженер УПТК треста «Волгодонсксельстробй», В. П. Мурзина — начальник отдела ВУК, К. Д. Терехин — инженер АПО группа учителей школы интерната и другие.

Многие из выпускников уже сейчас работают заместителями секретарей партийных организаций по идеологии, пропагандистами, политинформаторами, лекторами, агитаторами, включены в состав советов микрорайонов. Надо полагать, что их работа окажет положительное влияние на качество и эффективность всей идеологической работы, проводимой на предприятиях.

Набор в университет марксизма-ленинизма закончен до 1 августа, укомплектован штат преподавателей. В этом учебном году здесь будет обучаться 1300 слушателей на двух факультетах — идеологическом и партийно-хозяйственного актива. На первом курсе — 500 человек, на втором — 800.

В университет приняты в подавляющем большинстве люди, имеющие высшее и среднее специальное образование, члены партии и комсомола. По на отделении массово-политической работы, где готовятся агитаторы для цехов и бригад, есть и слушатели со средним образованием. Это знатные мастера, бригадиры, рабочие стройки, ПО «Атоммаш».

Преподавательский со-

став УМЛ скомплектован из преподавателей общественных наук филиалов ИНИ, РИИЖТа, партийных и советских работников, специалистов народного хозяйства, имеющих солидную подготовку в определенной области знаний, политически зрелых и идейно убежденных людей. Это кандидаты технических наук В. Г. Першин, В. В. Новицкий, В. Г. Правдин, А. А. Павлов, кандидат исторических наук А. П. Волнистый, кандидат философских наук В. Г. Маркин, кандидаты экономических наук П. Д. Малахов, Д. М. Цыплов, секретари, заведующие отделами инструкторы ГК КПСС и горисполкома и другой идеологический актив города.

Преподавательский коллектив старается различными формами учебно-эффективно влиять на формирование и укрепление марксистско-ленинского мировоззрения слушателей — будущих идеологических работников и активистов общественной жизни.

1 сентября начинается новый учебный год в университете, который отмечает в этот день свою третью годовщину.

Укреплена учебно-материальная база. В этом году в помощь слушателям открыт методический кабинет. Напечатаны учебные планы. Закуплена новая политическая литература.

Горком КПСС, администрация университета возлагают большую надежду на парткомы, партийные организации города на то, что они сделают все по сохранности контингента слушателей университета в течение двух лет учебно-воспитательного процесса и тем окажут положительное влияние на выполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и постановлений июньского Пленума ЦК КПСС (1980 года) по достоянию встрече XXVI съезда КПСС.

В. БЫЗОВА, директор филиала университета марксизма-ленинизма,

Новости

Еще один молодежный

Добрыми делами прославил себя коллектив комплексной бригады «Заводстрой», которой руководит В. Шенничев. В составе бригады 23 человека, из них два коммуниста и одиннадцать комсомольцев.

Недавно от бригады поступило заявление с просьбой назвать ее комсомольско-молодежным коллективом. Штаб комсомольской стройки просьбу передовой бригады удовлетворил.

Принял новоселов

Жилой дом под строительным номером 22, что построен в юго-западном микрорайоне, принял новоселов.

Строил дом коллектив СМУ-11 домостроительного комбината — известная на стройке бригада П. Мазура.

Коллектив бригады сделал все возможное, чтобы как квартиры, так и само здание радовали глаз новосела. Здесь применены новейшие отделочные материалы, современные бытовые приборы. Территория возле дома хорошо благоустроена. Г. ПЛЕТИВ.

Твои люди, Волгодонск

Один за всех, все за одного

«У нас был обыкновенный коллектив, люди были обыкновенные, и в этой обыкновенности и есть их необыкновенность». Эти слова великого русского поларника Отто Юльевича Шмидта вспоминаются мне, когда я присматриваюсь к людям с моего участка...

1.

— Говоришь, решил машинистом тепловоза стать? А это ты видел?

Вначале Сергей Лукьянцев, пришедший на участок после курсов, не понял, что именно нужно увидеть, и уж никак не ожидал такого неожиданный начала разговора. Пять минут назад, не успев даже обменяться традиционным рукопожатием при знакомстве, Григорий Демьянович Петрук ушел к стоящему рядом тепловозу и позвал Сергея. А когда Сергей взглянул на машину, ему стало не

по себе: гайки держались еле-еле.

— Подай-ка шестигранный на восемь.

Шестигранный на восемь? Что это ключ, Сергей уже знал, но вот как отличить его от других...

Видно, поняв причину замешательства, Петрук легко спрыгнул с подножки, подошел к новичку. — Ну вот, с этого мы и начнем.

Через несколько минут у Сергея в руках был новый блестящий ящик для инструмента. А вскоре нашлись и ключи.

Прошла всего неделя,

но Лукьянцев понял, почувствовал, что попал в дружную, хорошую семью, где в обиду не дадут, где научат, помогут.

И вот теперь Сергей Лукьянцев лучший машинист тепловоза участка. Это ему на днях доверили обкатку только что полученного с завода мощного локомотива.

2.

На площадке бытовка обветшала, приняла неказистый вид. Люди строй участка были заняты на сооружении сталелитейного цеха, и мы решили в свободное от работы время капитально отремонтировать помещение. И теперь либо зайти в нашу бытовку: стены оштукатурены и побелены, все покрашено... Здесь старательно поработали

грузчики Павел Беленко, Анатолий Сергеев, Анатолий Юрков, дежурная на железнодорожном переезде Анна Шелкунова, крановщица Елена Делидон и другие.

И в том, что наш участок свет до минимума простоя вагонов, из месяца в месяц перевыполняют нормы грузооборота, заслуга бригадира грузчиков Анатолия Кириченко, Николая Коновца, Михаила Кузнецова, крановщика Николая Воронкова, рабочих Валентины Кудрявцевой, Екатерины Савченко и других.

Вот такие они, люди моего участка. Самые простые, самые обыкновенные и все-таки необыкновенные.

И. НОВОСЕЛЬЦЕВ, рабочий ВОЗЗа,

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА!

Для себя

С хорошим настроением на протяжении всего декадника трудятся на благоустройстве работники общегития ПМК-13. Они посажено 40 деревьев, посеяна многолетняя трава, перекопаны газоны.

Осталось поставить у подъездов скамейки, покрасить их и поддерживать чистоту. С этим прекрасно справляются О. Голубенко, Ж. Базюк, Г. Третьякова и другие.

Жильцы общегития трудятся старательно, ведь все это они делают для самих себя. Приятно отдохнуть после трудового дня, когда вокруг порядок и чистота, а газоны радуют глаз зеленью.

В. ДРОКОВА,
заведующая
общегитием.



Все краше и благоустроеннее становится улица 50-летия СССР. Небольшие декоративные фонтанчики на центральной аллее улицы придают ей праздничный вид. Фото А. Тихонова.

СПЕЦСТРОЕВЦЫ В СТОРОНЕ

В цехах главного корпуса «Атоммаша» большое внимание уделяется содержанию в чистоте и порядке рабочих мест. На экипировку культуры производства ежемесячно составляются оценки. Обращает на себя внимание постоянный рост показателей. Если в июне экран пестрел тройками, то в июле основной оценкой стала четверка.

— Ну, а в августе, — говорит заместитель директора производства корпусного оборудования по кадрам и быту Е. М. Маслов, — большинство цехов наверняка выйдут в отличники. Поможет в этом проходящий ударный декадник по подготовке к осенне-зимнему периоду. Все рабочие места будут приведены в образцовое состояние.

Немало сделано атоммашевцами и на закрепленных территориях нового города. Только в августе работниками ПКО из подшефного микрорайона № 18 вывезено 145 тонн строительного мусора, завезено 280 тонн чернозема для цветников и газонов, сами газоны сформированы на площади в 2900 квадратных метров, на 3100 квадратных метрах произведена вертикальная планировка.

ка, повсюду организован полив насаждений, заасфальтирована волейбольная площадка, оборудована детская площадка для игр. Перечень добрых дел можно продолжить и он будет постоянно расти. Ежедневно в микрорайоне работает бригада атоммашевцев из 25 человек, регулярно проводятся субботники и воскресники по благоустройству.

Совет микрорайона под председательством заместителя генерального директора «Атоммаша» В. Н. Лаврентьева предложил организовать между жильцами соревнования за право называть свой дом или подъезд образцовым.

— Но не все проблемы, — сетует Е. М. Маслов, — нам удается решить. — К сожалению, от микрорайона № 18 отвернулись строители. Еще весной руководители управления «Спецстрой» обещали выделить рабочих для установки освещения. Помимо устных напоминаний, дважды мы обращались к спецстроевцам письменно, спрашивали, когда же они сдержат слово. Ответа, увы, так и не получили.

Этот упрек атоммашевцев руководителем «Спецстроя» не единичен. Неделю назад наша газета поместила фотоснимок, на котором были изображены горы земли в квартале В-3, оставшиеся в результате прокладки ливневой канализации. Главный инженер управления А. И. Булгаков тогда заверил редакцию, что немедленно разберется в случившемся и примет соответствующие меры. Через день после публикации в квартале действительно несколько часов работало бульдозер. Но территория по-прежнему в порядок не приведена. Может быть, такие меры А. И. Булгаков и считает «соответствующими»?

На этот вопрос хотелось бы получить ответ управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечина и секретаря парткома В. М. Судьина. Не секрет, что многие подразделения треста за подготовку к осенне-зимнему периоду оценки выше двойки пока не заслужили.

Ударный декадник по благоустройству города объявлен для всех. Знать, работа на нем должна вестись не только силами общественности, А. АВДЕЕВ.

Окоро в школу!

Страна знаний зовет

Еще длятся каникулы, но уже чувствуется дыхание наступающего учебного года. Педагогические коллективы на традиционных августовских учительских конференциях обсудили важный вопрос — как лучше, совершеннее учить и воспитывать молодое поколение. В завершающем году десятой пятилетки всем работникам просвещения предстоит проанализировать итоги своей работы в свете требований, поставленных перед народным образованием XXV съездом КПСС.

Ожидки школы. Всего несколько дней осталось до начала занятий. Проверка показала, что отлично подготовились к учебному году коллектив школы № 7, где директором Ф. В. Кравцов. Все 22 класса кабинета давно готовы встретить учащихся.

Хорошее впечатление оставляет посещение сельской школы № 12 (директор А. А. Мартынов). Здесь учительский коллектив много поработал в летнее время. Особенно большой вклад внес Василий Афанасьевич Пичугин. Его руками сделана единственная в городе географическая площадка. В образцовом порядке находится здесь и учебно-опытный пришкольный участок.

Оживленно идет работа в классах школы № 11, где директором П. А. Мельников. Первого сентября эта школа встретит ребят веселым праздничным звонком, цветами, вновь оформлен

ными залами и отремонтированными классами. Много теплых слов заслуживают педколлективы школ рабочей молодежи № 3 и № 14.

Примечательно, что здесь активное участие в работе приняли учащиеся, среди которых нашлись и малыши, и плотники, и слесари. Ведь здесь обучаются люди самых разных профессий, работающие на стройке и промышленных предприятиях.

Тревожную пассивность в подготовке к учебному году проявил учительский коллектив школы № 13 во главе с директором П. А. Кабановым. Не все классы-кабинеты приведены в порядок. Состояние территории вокруг школы оставляет желать лучшего.

В наступающем учебном году в школах вводится новый учебный план, который позволит усилить идейно-политическую и политехническую направленность обучения. Для освоения его нужен большой труд. Ведущие учителя базовых школ передового опыта, которыми являются школы № 7, 9, помогут разобраться в сложных вопросах обучения и воспитания учащихся.

Августовская конференция вооружила педколлективы желанием вдохновенно трудиться по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Л. ГАЙВОРОНСКАЯ,
зав. методкабинетом
гороно.

Сделано не все

В декадник по благоустройству активно включились работники учреждений культуры города. На прошедшем субботнике 150 человек привели в порядок территории парков Дружбы и «Юность».

Между тем, комиссия по благоустройству учреждений культуры выявила ряд недостатков. А именно: несмотря на то, что декадник подходит к концу, территория вокруг летнего кинотеатра 22 квартала, закрепленная за лесоперевалочным комбинатом не убрана, на газонах сорняк, реклама эстетически не выдержана.

То же самое можно сказать и о кинотеатрах «Победа» (треста ВДЭС) и «Романтик» (производственного объединения «Атоммаш»). Пора бы в местах отдыха навести порядок.

Т. КРАВЧЕНКО,
член комиссии по
благоустройству.

Щедры на ... обещания

«От настроения человека зависит многое и в первую очередь — его успехи на производстве. Но сколько бытовых неурядиц нам отвращает жизнь!»

Так заканчивалось письмо жильцов дома № 23 по улице Курчатова. Товарищи Ткаченко, Додаков, Галин, Березная и многие другие писали о том, что уже давно справили новоселье, а лифтов и газа в доме нет, вода поступает с перебоями. С аналогичной жалобой в редакцию обратились товарищи Титов, проживающий на улице Молодежной, 3.

В новом городе действует 92 лифта, а должно их быть на сегодняшний день 116. — объяснял заместитель начальника УЖКХ «Атоммаша» В. П. Серяк, кому мы попросили

прокомментировать в письме в редакцию. — При сдаче домов строители взяли за правило вместо лифтов «радовать» новоселов гарантийными письмами об их установке. Но обещания свои, несмотря на частые напоминания, выполнять не то ропялись. Примеров сколько угодно. Вот дом № 8 на улице Дружбы. В письме от 4 июля 1979 года начальник СМУ-2 ДСК В. Р. Коневский гарантировал устранить недостатки и замечания в недельный срок. Больше года прошло, но все осталось по-прежнему. Брак не исправлен, отсутствует подкачивающая насосная станция и жильцы верхних этажей без воды.

Выходит, несостоятельными оказались гарантийными письмами В. Р. Коневского. Но если руководитель даже собственную подпись под

документом в грош не ставит, может ли он требовать от других исполнительской дисциплины?

Пообещал — не выполнил, взял обязательство — и забыл о нем напрочь. Письма читателей убеждают, что такой стиль работы среди руководителей строительных организаций вовсе не редкость. Сколько клятв выслушали жильцы домов № 127, 101, 102 (номера строительные) нового города. И ремонт (это в новых-то домах!) им был обещан, и бесперебойное освещение, и вода на все этажи, и благоустройство прилегающих территорий. Сначала обещания раздавал начальник ДСК Г. А. Чинадзе, потом Н. Е. Жилин. Пустыми оказались их обещания.

Вот еще одно письмо в редакцию. Жильцы до-

ма № 149 по улице Степной, входящего в микрорайон № 12, жалуются на давние мытарства по поводу водоснабжения.

Известно, что люди дела напрасно слов не тратят. И наоборот — бездумие, равнодушие, безынициативность всегда прикрыты многословной шелухой посулов, обещаний, обязательств. Проходящий в нашем городе ударный декадник по подготовке к осенне-зимнему периоду вскрывает многие недостатки в благоустройстве улиц и кварталов, заставляет внимательнее смотреть на упущения строителей. Волгодонцы стремятся исправить ошибки и привести свой город в образцовое состояние. Но есть еще руководители, чьи старания заканчиваются лишь очередными безответственными гарантиями.

Шефы — селу Время торопит

В совхозе-заводе «Заря» идет массовый сбор овощей. Большую помощь сельским труженикам оказывают шефы — коллектив треста «Волгодонскэнергострой» и другие. Ежедневно на плантации выезжает больше трехсот человек. Организованность проявляют коллективы автопроизводственного объединения, жилищно-коммунальной конторы треста, доместроительного комбината. Представители этих коллективов работа от образцово.

Однако добрых слов не скажешь о коллективе «Промстроя-1», «Гидроспецстроя» и других, представители которых выезжают на поле в малом количестве и работают весьма неохотно. Вот поэтому ежедневный сбор овощей составляет всего 40—50 тонн, что значительно меньше плана.

Надо сделать серьезный упрек и в адрес руководителей совхоза-завода «Заря». Они настраивают наших людей на максимальный ежедневный сбор, но овощи часто не вывозятся, гниют в кучах, это не способствует высокой производительности работающих.

Кроме того, у шефов имеются претензии и к водителям автопассажирского предприятия. Водители автобусов порой не приезжают забирать людей с поля.

Штабу по уборке овощей необходимо разобратся в ситуации и принять самые решительные меры.

Н. ВЕЛИГОДСКИЙ,
инструктор парткома
треста «Волгодонскэнергострой».



Сдерживает заказчик

В газете «Волгодонская правда» (№ 122) в интервью с бригадиром «Тепломонтажа» Н. Каминским под заголовком «Главное — иметь задел» говорилось о нехватке строительных материалов, что не дает возможности работать бригаде в полную силу на футеровке термолещей.

На выступление газеты отвечает секретарь парткома организации «Минмонтажспецстрой» А. ПРОСКВОРЯКОВ:

— Нержавеющая сталь и спецэлектроды, которых не хватает бригаде, это поставки заказчика, то есть завода «Атоммаш». Выдачу этих материалов завод задерживает и в связи с этим «Южтехмонтаж» вовремя не передает печи для футеровочных работ «Тепломонтажу».

Для бригады Н. Каминского заказчик также часто задерживает выдачу футеровочных материалов, в частности, кирпича и цемента.

В дни школьных каникул в центральной детской библиотеке идет операция «Живи, книга». В ней самое активное участие принимают члены кружка Марина и Тая Сысоевы. Только за месяц их руками отремонтировано более 500 детских книжек.

На снимке: юные помощники библиотекарей Марина и Тая СЫСОЕВЫ за ремонтом книг.
Фото А. Тихонова.

● Сегодня—День советского кино

„Камертон моего творчества“

В гостях у волгодонцев побывал заслуженный артист УССР, лауреат премии Ленинского комсомола Владимир Конкин. В кинотеатре «Восток», на «Атомаше» и в Цимлянске он провел творческие встречи, на которых присутствовало более 2000 зрителей.

Много интересного услышали волгодонцы, но самым запоминающимся был, конечно, рассказ артиста о работе над фильмом «Как закалялась сталь».

В 1972 году В. Конкин закончил театральное училище в городе Саратове. За восемь лет сыграл несколько ролей в театре и снялся в 12 фильмах. «Как закалялась сталь» — его дебют в кино. Он принес артисту мировую известность. Где бы Владимир ни находился, — в гастрольных поездках по Советскому Союзу или за рубежом — письма с коротким адресом «СССР, Владимиру Конкину» находят его без труда. В этих письмах к нему обращаются, как к Павлу Корчагину. Это ли не высшая похвала актеру, признание того, что свою труднейшую задачу он выполнил блестяще!

Более 1000 претендентов было на исполнение этой роли. Но режиссер Н. И. Машенко, не поощрявший молодости В. Конкина, уже дал его сниматься.

— Самым главным испытанием было строительство узкоколейки, — рассказывает актер. — Пронизывающий холод, грязь, забивающая рот, глаза, уши, нос; сбивающий с ног ветер, со здаваемый постоянно работающим мотором самолета без крыльев. Спать приходилось там же, на съемочной площадке, в палатках по восемь человек.

Не было возможности ни просушить одежду, ни согреться как следует. С утра до позднего вечера съемки, 15—16 дублей. До изнеможения, до потери сознания. Рядом со съемочными камерами стояли машины «Скорой помощи». Узкоколейка была построена. Как сказал Владимир Алексеевич, «это не Абакан-Тайшет, не БАМ, се

длина всего 3 километра. Но это была настоящая работа. Кстати, потом дорогу купил сахарный завод, и теперь она исправно служит делу».

— Но самое главное, — говорит В. Конкин, — узкоколейка построила нас. Она позволила нам взглянуть на современную действительность совсем иными глазами. Мы знаем о громадных жертвах, принесенных строительству нашей счастливой жизни. Но зерно знания начинает прорастать в нас только тогда, когда кусок собственного мяса прилипает к рельсу, когда жгут настоящие кровавые мозоли на распухших руках. Именно в такие моменты решается вопрос: для чего ты живешь на этом свете? Эта дорога стала камертоном для всего моего дальнейшего творчества.

И вот съемки фильма закончены. Потребовалось на это год и месяц, вместо полугода лет, отведенных по плану. Успех, с которым он прошел во всем мире, — это лучшее доказательство того, что Корчагин необходим нам сегодня, более того, он человек завтрашнего дня.

Сейчас Владимир Конкин работает в Московском драматическом театре имени Ермоловой над образом В. И. Ульянова. Его герой еще не вождь мирового пролетариата. Ему 18 лет. Но и в том возрасте это был человек незаурядный. Суметь воплотить на сцене величие духа Владимира Ильича Ульянова — это трудно и почетно.

Владимир Конкин — талантливый актер. Его творческая биография вберет в себя еще не одну настоящую судьбу.

В. ГРАНКИНА.



Письма трудящихся комментируют

должностные лица:

Льготный тариф

Житель нашего города Л. Маршуба спрашивает: «Существует ли положение о льготной оплате за электроэнергию до того, как будет газифицирован?».

На письмо отвечает начальник энергосбыта Восточных межрайонных электросетей А. В. КАЛМЫКОВ:

— Льготами на оплату за электроэнергию пользуются персональные пенсионеры, инвалиды Великой Отечественной войны и семьи погибших военнослужащих, которые оплачивают за потребленную электроэнергию 50 процентов тарифа.

Кроме того, установлен пониженный тариф в размере 2 копейки за киловатт-час на электроэнергию, расходуемую населением на бытовые нужды во всех жилых домах, оборудованных бытовыми кухонными электроплитами вместо кухонных плит, работающих на других видах топлива.

В данном случае дом оборудован газовыми плитами, следовательно, пониженный тариф на электроэнергию не распространяется.

Винозные наказания

«Несколько лет назад в магазине принимали использованные баллончики от сифонов. Теперь, в частности, в магазине № 34, не принимают а ю т», — пишет Ю. Попов.

Письмо комментирует зампредседателя комитета торговли В. В. СЕМЕРЯКОВ:

Такой факт нарушения правил советской торговли имел место. В настоящее время в магазине баллончики принимаются за наличный расчет и в обмен на полные.

Винные лица строго предупреждены.

Намечена реконструкция

Участница войны М. К. Плугова написала в редакцию о неудовлетворительном состоянии кладбища.

Письмо М. К. Плуговой комментирует начальник управления коммунального хозяйства Ю. В. ВЕЛИЧКО:

— Факты, указанные в письме, имеют место. В комбинате коммунальных предприятий в настоящее время разработана смета на 30 тысяч рублей по реконструкции кладбища. В объем работ входит строительство траурного павильона для проведения музыкальных обрядов, асфальтирование подъездных и внутриквартальных дорог.

На территории захоронения почетных граждан будут заменены памятники.

У въезда на кладбище намечается установить ворота, построить административный корпус, стоянку для личного транспорта.

На площади будут установлены бойлеры с водой, производится выдача инвентаря, откроется магазин по продаже семян различных цветов.

Все эти мероприятия намечены на 1980 год.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ

Н. БАЛЕВА,
врач-эпидемиолог.

Советует врач

УБЕРЕЧЬ ОТ КОРИ

Источником распространения кори является только больной человек, который при разговоре, кашле, чихании выделяет возбудитель этой болезни в окружающую среду.

Корью болеют дети в возрасте до четырех лет. До 6 месяцев заболевания корью встречаются крайне редко. В начале болезни протекает незаметно, но типично строго респираторного заболевания. На третий день болезни появляется сыпь. В течение суток сыпь покрывает лицо и частично верхнюю часть груди. Сыпь начинает бледнеть с четвертого дня высыпания, в том же порядке, в каком появилась. На месте сыпи остаются светлые коричневые

пятна, которые исчезают через одну—две недели.

Самым эффективным средством борьбы с корью является профилактическая прививка. Она надежно защитит вашего ребенка от этого заболевания. Прививкам против кори подлежат не болевшие ею дети в возрасте от 1 года до 3 месяцев. Если вы были в наш город без сведений о проведенной прививке или утеряли их, обязательно посетите детскую поликлинику, где вашему ребенку будет сделана противокоревая прививка. В детские ясли и сады дети принимаются только с прививкой против кори.

В очаге кори всем детям старше 1 года 3 месяцев, соприкасавшимся с больным корью, не болевшим ею, не привитым ранее, при отсутствии клинических противопоказаний в срочном порядке проводится противокоревая прививка. Детям, не болевшим корью и не подлежащим прививкам по медицинским противопоказаниям и по возрасту, вводится противокоревая гамма-глобулин.

Родители! Помните, что только совместными усилиями можно уберечь ваших детей от заболевания корью и предотвратить ее распространение.

Объявления

АТХ-3 АВТОТРАНСПОРТНОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

требуются на работу

рабочие следующих специальностей:
водитель 1—2 класса с категорией «Е»,
автослесарь 3—5 разряда,
моторист 2—5 разряда,
медник 3—5 разряда,
слесарь по ремонту топливной аппаратуры карбюраторных и дизельных двигателей 3—5 разряда,
газоэлектросварщик 3—5 разряда,
автоэлектрик 3—5 разряда,
фрезеровщик 3—5 разряда,
токарь 3—5 разряда,
вулканизаторщик 3—5 разряда,
жестянщик 3—5 разряда,
электромонтер 4—5 разряда,
слесарь-сантехник 3—5 разряда,
оператор котельной установки 3 разряда,
плотник 3—5 разряда,
плотник-бетонщик,
каменщик.

Инженерно-технические работники:
инженер по безопасности движения,
ст. инженер технического отдела,
инженер отдела снабжения,
старший механик колонны,
мастер ремонтной мастерской,
механик КПП.

На территории АТХ имеется рабочая столовая, работающая в две смены, квартиры предоставляются в порядке очередности.

Обращаться: в отдел кадров АТХ-3 АПО (старая часть города по дороге в речной порт, между лесоконбинатом и молзаводом) или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕСОЮЗНОГО
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО
И ПРОЕКТНОГО ИНСТИТУТА ПОВЕРХНОСТНО-
АКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ (ВНИИПВ)

срочно требуются на постоянную работу

в опытном цехе:
аппаратчики, слесари, слесари КИП и А.
Для работы в яслях-саде «Буратино»:
машинист по стирке белья (прачка), медсестра-зоспиталь, няня.

Для работы на хозяйстве:
дневной сторож, стюард, плотник, разнорабочие.
Оплата повременно-премиальная, работающим в опытном цехе предоставляются льготы при оформлении пенсии.

Филиал имеет свою базу отдыха на Дону.
Обращаться по адресу: пл. Химиков, филиал ВНИИПВ, в отдел кадров или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Для постоянной работы

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ
«ЛЕНГИПРОЭНЕРГОМАШ»

приглашает руководителя группы отоплени-вентиляции.

Требуются:

ст. инженеры, инженеры, ст. техники, техники в строительный отдел, электротехнический и сантехнический секторы.

За справками обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 7, кв. 120, отдел кадров, или к уполномоченному отделу по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОЙ
ГОРКООПТОРГ

закупает

у населения, колхозов, совхозов по ценам договорности:

мясо разное, птицу, овощи, плоды, ягоды, муку, зерно, семя подсолнечника и прочие сельхозпродукты.

Обращаться: пер. Первомайский, 77, или ул. Ленина, 88, магазин «Сельхозпродукты».

Меняю комнату 12 кв. м., 1 сосед, все удобства, в г. Волгодонске на равноценную в г. Ростове-на-Дону. Обращать в г. Волгодонск, ул. Молодежная, 3, кв. 10, Блажевич В. И.

Меняю однокомнатную изолированную квартиру (16 кв. м.) в г. Каменск-Шахтинском на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пр. Строителей, 43, кв. 87 (после 19 часов).

Срочно меняю двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами (28 кв. м.) в г. Волгодонске (старая часть города) на трехкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Волгодонске (желательно в старой части города). Обращаться по адресу: пер. Строителей, 1, кв. 18.

Меняю двухкомнатную квартиру (29,8 кв. м., со всеми удобствами, на 4-м этаже, лоджия) в г. Череповце, Вологодской обл., на равноценную или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. С. Лазо, 43.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; отдела промышленности, бухгалтерии — 2-35-45; приемной — 2-29-89.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич